Motywacija

Po zapisaniu sie na kurs w systemie edX uczestnik widzi domysinie zaktadke Course Info
zawierajgcg w ramce Course Updates & News aktualnosci na temat kursu. W naszym przypadku
moze zawierac ona krétki filmik wprowadzajacy oraz instrukcje jego przechodzenia. Z prawej
strony zaktadki Course Info znajduje si¢ ramka Course Handouts, w ktérej mozna zamiesci¢ na
przyktad tgcza do plikéw scenariusza merytorycznego poszczegdlnych tematow kursu.

Wiasciwy kurs w formie filmow, krotkiego tekstu i zadan widoczny jest dopiero po kliknieciu w
zaktadke Courseware. System nie $ledzi czytania tekstu czy ogladania filmow - Sledzone jest
jedynie wykonywanie zadan. Kazde wykonane poprawnie zadanie oznaczane jest zielonym
ptaszkiem, za$ niepoprawnie - czerwonym krzyzykiem. Ta informacja wy$wietlana jest dopiero gdy
uczen wcisnie przycisk Check. Wazng funkcja zadan oprécz sprawdzanie wiedzy jest dostarczanie
uczniowi informacji zwrotnej. Moze ona pomagac uczniowi w rozwigzaniu zadania, gdy nie poradzit
sobie z tym za pierwszym razem. Innym zastosowaniem informacji zwrotnej jest podanie uczniowi
dodatkowych wiadomos$ci po poprawnym rozwigzaniu zadania. W tym sensie kurs zawierajacy
zadania oprocz filmoéw i tekstu jest kursem interaktywnym. Przypomina on nie tradycyjny wyktad z
jednostronnym przekazem wiedzy od nauczyciela do ucznia, a bardziej dialog miedzy nimi.

Kolejng zaktadkg jest Discussion. Zawiera ona zbiorczy widok wszystkich foréw dyskusyjnych
zawartych w kursie. Trudne zadania zamiast podpowiedzi mozna bowiem wyposazy¢ w forum, na
ktorym uczniowie bedg rozwigzywac je wspolnie.

Nastepna zaktadka Wiki pozwala na dodawanie uczniom dowolnych wpiséw zawierajacych tekst
oraz tgcza do znalezionych przez nich ciekawych stron.

Ostatnig domysing zaktadka jest Progress. W tym miejscu uczen widzi zbiorczy widok wszystkich
zadan, zaréwno tych wykonanych jak i nie wykonanych. Domysinie maja one oznaczenie Practice
Scores - informacja o punktach jest jedynie pomoca dla ucznia i nie ma zadnego wptywu na
zaliczenie lub nie kursu. Zadania tego typu majg na celu podtrzymywanie zainteresowania ucznia,
nie za$ ocenianie go, Wybrane zadania mogg zosta¢ oznaczone jako obowigzkowe (Problem
Scores) - punkty za ich rozwigzania trafiajg do uprzednio skonfigurowanej kategorii w dzienniku
ocen. Uczen widzi te punkty jako stupki na gorze strony. Po przekroczeniu przez ucznia
okreslonego progu punktow z zadarn obowigzkowych kurs jest uznawany za zaliczony. Wéwczas
uczniowi mozna wydac certyfikat jego ukoriczenia. Proces generowanie certyfikatow musi by¢
uruchamiany recznie przez obstuge kursu.

Do kursu mozna dodawac dowolng liczbe zaktadek zawierajgcych podreczniki w formie plikow pdf
- po jednym pliku na kazdy rozdziat. Kolejng formg zaktadki, ktérg mozna doda¢ do kursu sg
zaktadki zawierajgce strony tekstowe.

Ciekawym typem zadan sg zadania otwarte. Dla kazdego z zdan tego typu trzeba dostarczyé¢
tabelke z kluczem na podstawie ktérego bedg one oceniane. Oceng zadania moze wykonywac
sam uczen, jego koledzy, albo system sztucznej inteligencji. Mozna dowolnie tgczy¢ rézne sposoby
oceniania. Na przyktad po oddaniu pracy uczen otrzymuje klucz, wedtug ktdérego ocenia jg sam.
Gdy ocena przekroczy zadany prog, wéwczas jego praca trafia do oceny przez innych uczniéw. Na
bazie tych ocen uczy sie system sztucznej inteligencji, ktéry automatycznie ocenia pozostate
prace, ktére nie przeszty progu w pierwszych dwdch etapach lub nie byty wcale ocenione.

Ponizej opiszemy jedynie podstawowe typy zadarn ocenianych automatycznie oraz podamy
przyktady ich zastosowania w kursie http://edx.sggw.pl/courses/course-v1:CEO+nanoTera+2014/
about.
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Zadanie wielokrotnego wyboru

Uczen musi zaznaczy¢ wszystkie poprawne odpowiedzi. W przeciwnym wypadku dostaje zero
punktéw. Oto wyglad zadania na stronie kursu:

CHECKBOXES

A checkboxes problem presents checkbox buttons for student input. Students can select
more than one option presented.

Vg ™ correct
incorrect

lg correct

Check || Show Answer(s)

Tre$¢ zadania wpisujemy do systemu jako tekst oddzielony pustym wierszem od odpowiedzi.
Kazda odpowiedz zaczyna sie w nowym wierszu, ktory rozpoczyna sie znakami [ ] (dla
odpowiedzi niepoprawnej lub [x] (dla poprawnej). Oto tekst odpowiadajgcy zadaniu pokazanemu
powyzej:

A checkboxes problem presents checkbox buttons for student input.
Students can select more
than one option presented.

[X] correct
[ ] incorrect
[x] correct

Przycisk Check stuzy do sprawdzenia, czy udzielona jest poprawna odpowiedz. Przycisk Show
Answer(s) pozwala wyswietli¢ prawidtowe odpowiedzi.

Zadania moga mie¢ ograniczong liczbe prob oraz by¢ dostepne tylko w pewnym zadanym
przedziale czasu. Przycisk Show Answer(s) mozna ukry¢, pokazywac zawsze lub pod pewnymi
warunkami:

» gdy udzielona zostanie odpowiedz

» gdy zostanie udzielona prawidtowa odpowiedz
» gdy wyczerpany zostat limit prob

» gdy mingt termin oddania zadania

Zadanie wielokrotnego wyboru zastosowano w sekcji 2.4 Sztuczne nanoroboty do sprawdzenia,
czy uczen wie o czym traktowaty zaprezentowane w nigj filmy. Pierwsza liczba oznacza numer
tematu, za$ druga - numer kolejnej aktywnosci na pasku ze strzatkami pokazanym na gorze.
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Zadanie jednokrotnego wyboru

Dziata podobnie jak poprzednio, ale uczen moze zaznaczy¢ tylko jedng odpowiedz. Punkt
otrzymuje po zaznaczeniu ktorejkolwiek prawidtowej, w przeciwnym wypadku zero punktéw.

MULTIPLE CHOICE (1/1 points)

A multiple choice problem presents radio buttons for student input. Students can only select
a single option presented. Multiple Choice questions have been the subject of many areas of
research due to the early invention and adoption of bubble sheets.

One of the main elements that goes into a good multiple choice question is the existence of
good distractors. That is, each of the alternate responses presented to the student should be
the result of a plausible mistake that a student might make.

What Apple device competed with the portable CD player?

() The iPad
() Napster
® TheiPod Vv

(U The vegetable peeler

The release of the iPod allowed consumers to carry their entire music library with them in
a format that did not rely on fragile and energy-intensive spinning disks.

Check || Hide Answer(s)

Kod ma identyczng postac jak poprzednio z tym, ze teraz uzywamy nawiaséw okragtych zamiast
kwadratowych:

A multiple choice problem presents radio buttons for student input.
Students can only select a single

option presented. Multiple Choice questions have been the subject of many
areas of research due to the early

invention and adoption of bubble sheets.

One of the main elements that goes into a good multiple choice question
is the existence of good distractors.
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That is, each of the alternate responses presented to the student should
be the result of a plausible mistake
that a student might make.

What Apple device competed with the portable CD player?
( ) The iPad
( ) Napster
(x) The iPod
( ) The vegetable peeler

[explanation]

The release of the iPod allowed consumers to carry their entire music
library with them in a

format that did not rely on fragile and energy-intensive spinning disks.
[explanation]

W znacznikach [explanation] mozna zawrze¢ dodatkowe wyjasnienie sposobu rozwigzania
zadania. Pokazywane jest ono przy wyswietlaniu prawidtowych odpowiedzi przyciskiem Show
Anwers(s). Po wcisnieciu zmienia sie on w Hide Answer(s) i powtérne wcisniecie ukrywa
odpowiedzi.

Zadanie jednokrotnego wyboru zostato uzyte w sekcji 2.2 Naturalne mikromaszyny do
upewnienia sig, czy uczen wie, jaka jest skala wielkosci mikromaszyn, o ktérych mowa w filmie.
Odpowiedz zwrotna nawigzuje do pojecia cytozolu wprowadzonego w tekscie na gbrze strony
(przed filmem).
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Zadanie rozwijania listy

Dziata identycznie do zadania jednokrotnego wyboru z tym, ze odpowiedzi sg ukryte przed
uczniem. Aby je wyswietlic musi rozwing¢ liste. Daje mu to chwile czasu na zastanowienie sie nad
odpowiedzig.

DROPDOWN (1/1 points)

Dropdown problems give a limited set of options for students to respond with, and present
those options in a format that encourages them to search for a specific answer rather than
being immediately presented with options from which to recognize the correct answer.

The answer options and the identification of the correct answer is defined in the optioninput
tag.

Translation between Dropdown and is extremely straightforward:

¥ Multiple Choice Multiple Choice/
Numerical Input
External Response
Image Response

Multiple Choice also allows students to select from a variety of pre-written responses,
although the format makes it easier for students to read very long response options.
Optionresponse also differs slightly because students are more likely to think of an
answer and then search for it rather than relying purely on recognition to answer the
question.

Check || Hide Answer(s)

Liste odpowiedzi wpisujemy w parach nawiaséw kwadratowych (pojedyncze nawiasy byty uzywane
przy zadaniu wielokrotnego wyboru). Prawidtowa odpowiedz zawarta jest w nawiasach okragtych:

Dropdown problems give a limited set of options for students to respond
with, and present those options

in a format that encourages them to search for a specific answer rather
than being immediately presented

with options from which to recognize the correct answer.

The answer options and the identification of the correct answer is
defined in the <b>optioninput</b> tag.

Translation between Dropdown and is extremely straightforward:
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[[ (Multiple Choice), Text Input, Numerical Input, External Response,
Image Response]]

[explanation]

Multiple Choice also allows students to select from a variety of pre-
written responses, although the

format makes it easier for students to read very long response options.
Dropdowns also differ

slightly because students are more likely to think of an answer and then
search for it rather than

relying purely on recognition to answer the question.

[explanation]

Czestym zastosowaniem rozwijanych list jest zadanie polega na dopasowaniu obiektéw w pary.
Sktada sie ono z kilku pytan z takg samg rozwijang lista odpowiedzi (ale oczywiscie odpowiedz
poprawna jest w kazdym przypadku inna).

Taka forma rozwijanych list zostata wykorzystana w sekcji 1.1 Wprowadzenie do uatrakcyjnienia
tekstu wprowadzajgcego do pierwszego filmu. Uczen moze wyswietli¢ odpowiedzi na pytania
zadawane przed filmem lub sprébowaé odpowiedzieé¢ na nie samodzielnie. Aby nie przyttoczy¢
ucznia fragment tekstu wprowadzenia zawarty jest w odpowiedzi zwrotnej wyswietlanej przez
przycisk Show Answer(s). Innym przyktadem tego typu aktywnosci jest podobne zadanie w sekciji
2.1 Wszystko, co ciekawe na temat komorki. Tym razem odpowiedz zwrotna zawiera
wyjasnienie w jaki sposéb uczen moze znalez¢ samodzielnie poprawne odpowiedzi. Moze
wykorzystaé do tego celu przedstawiong na poczatku tej sekcji animacje interaktywng The Scale of
the Universe.
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Zadanie wpisywania odpowiedzi numerycznej

Trzeba wpisa¢ wartos¢ liczbowg mieszczgcg sie w zadanym przedziale btedu. Mozna rowniez
wpisywacé wzory zawierajgce operatory arytmetyczne i wybrane state matematyczne. Za zadanie
pokazane ponizej mozna dosta¢ 3 punkty, gdyz zawiera ono 3 pola do wprowadzania liczb:

NUMERICAL INPUT

A numerical input problem accepts a line of text input from the student, and evaluates the
input for correctness based on its numerical value.

The answer is correct if it is within a specified numerical tolerance of the expected answer.

Enter the numerical value of Pi:

; v

Enter the approximate value of 502*9:

502+9 ‘ 2V 4

502-9

Enter the number of fingers on a human hand:

: v

Check H Show Answer(s)

| — S

W tresci zadania poprawne odpowiedzi wpisujemy po znaku = rozpoczynajgcym nowy wiersz. Po
liczbie mozna podac¢ tolerancje poprzedzong znakami +-. Jesli jest ona wzgledna, to dopisujemy
znak %. Oto tekst zadania przedstawionego na obrazku:

A numerical input problem accepts a line of text input from the
student, and evaluates the input for correctness based on its
numerical value.
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The answer is correct if it is within a specified numerical tolerance
of the expected answer.

Enter the numerical value of Pi:
= 3.14159 +- .02

Enter the approximate value of 502*9:
= 4518 +- 15%

Enter the number of fingers on a human hand:
=5

[explanation]

Pi, or the the ratio between a circle's circumference to its diameter, is
an irrational number

known to extreme precision. It is value is approximately equal to 3.14.

Although you can get an exact value by typing 502*%9 into a calculator,
the result will be close to

500*10, or 5,000. The grader accepts any response within 15% of the true
value, 4518, so that you

can use any estimation technique that you like.

If you look at your hand, you can count that you have five fingers.
[explanation]

Zadanie tego typu uzyto w sekcji 1.2 Potegi dziesiatki do sprawdzenia, czy uczen orientuje sie w
pokazanych w filmie skalach wielkosci. Odpowiedz zwrotna zawiera wyjasnienie dlaczego lektor
méwit 0 40 rzedach wielkosci (mimo, ze w rzeczywisto$ci jest ich 41). W sekcji 1.3 Przedrostki
jednostek wielokrotne odpowiedzi numeryczne pozwalajg uczniowi samodzielnie uzupetnic
tabelke mnoznikow liczbowych odpowiadajacych przedrostkom jednostek i zorientowac sie, kiedy
wyktadniki poteg dziesiatki zmieniaja sie co 1, a kiedy co 3. Odpowiedz zwrotna zawiera odno$nik
do strony z petna tabelkg przedrostkow jednostek.
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Zadanie wpisywania odpowiedzi tekstowej

Dziata tak samo, ale zamiast liczby wpisujemy tekst:

TEXT INPUT (1/1 points)

A text input problem accepts a line of text from the student, and evaluates the input for
correctness based on an expected answer. The answer is correct if it matches every character
of the expected answer. This can be a problem with international spelling, dates, or anything
where the format of the answer is not clear.

Which US state has Lansing as its capital?

Michigan ’ « Answer: Michigan

Lansing is the capital of Michigan, although it is not Michgan's largest city, or even the
seat of the county in which it resides.

Check || Hide Answer(s)

A text input problem accepts a line of text from the
student, and evaluates the input for correctness based on an expected
answer.

The answer is correct if it matches every character of the expected
answer. This can be a problem with

international spelling, dates, or anything where the format of the answer
is not clear.

Which US state has Lansing as its capital?

= Michigan

[explanation]

Lansing is the capital of Michigan, although it is not Michgan's largest
city,

or even the seat of the county in which it resides.

[explanation]
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Zadanie mieszane

W jednym zadaniu mozna stosowa¢ w dowolnej kolejnosci r6zne typy odpowiedzi. Liczba
mozliwych do zdobycia punktéw jest rdwna liczbie odpowiedzi. W przyktadzie ponizej jest ich 10:

BLANK COMMON PROBLEM

Header
X () incorrect
(0 incorrect
(U correct
) 4 correct
incorrect
correct
) 4 correct
incorrect
correct
X () incorrect
() incorrect
() correct
Check
| T— S

A tu kod tego zadania (tekst podkreslony znakami = zmienit sie¢ w nagtowek):

( ) incorrect
( ) incorrect
(x) correct
[x] correct
[ ] incorrect

fa¥t
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[X] correct

= answer

= answer +- X%

[[incorrect, (correct), incorrect]]
[[incorrect, (correct), incorrect]]
= answer +- X%

= answer
[xX] correct

[ ] incorrect

[x] correct

( ) incorrect

( ) incorrect

(x) correct
[explanation]
Short explanation
[explanation]
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Zadanie wskazywania obszaru na obrazku

Nalezy klikng¢ w zgdany obiekt na rysunku. W przyktadzie ponizej jest nim kot. Kliknigcie ustawia
zielong kropke:

IMAGE MAPPED INPUT (1/1 points)

An image mapped input problem presents an image for the student. Input is given by the
location of mouse clicks on the image. Correctness of input can be evaluated based on
expected dimensions of a rectangle.

Which animal shown below is a kitten?

v

EXPLANATION

The animal on the right is a kitten. The animal on the left is a puppy, not a kitten.

Check || Hide Answer(s)

W teks$cie zadania wpisywanym do systemu nalezy podac wspétrzedne lewego gérnego i prawego
dolnego rogu prostokgta zawierajgcego obiekt. Przy wyswietlaniu odpowiedzi zwrotnej przez
ucznia prostokat jest pokazywany jako czerwona ramka. Poczatek uktadu wspétrzednych znajduje
sie w lewym gérnym rogu obrazka. Na przyktad pokazane powyzej zdjecie psa i kota ma rozmiar
640 na 400 punktdéw zas prostokagt zakreslajacy kota opisany jest przez punkty (385,98) i
(600,337).

Tego typu zadanie zastosowano w sekcji 2.4 Mikroskop elektronowy do wyswietlania
dodatkowych informacji o nim w odpowiedzi zwrotnej.
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